	Griglia degli obiettivi PIC 2022-2023 e attuazione griglia degli obiettivi PIC 2018-2021: entro il 30 Aprile 2021



	Cantone: TI
	Stato: XX.YY.ZZZZ



	1° pilastro “Informazione e consulenza” / Ambiti di promozione “Informazioni ai nuovi arrivati e fabbisogno in termini di promozione dell’integrazione”
· Tutte le persone che giungono in Svizzera da un Paese estero con la prospettiva di rimanervi a lungo legalmente sono accolte nel nostro Paese nel quadro di un colloquio di benvenuto, durante il quale vengono informate in merito ai principali aspetti della vita locale e alle offerte disponibili a sostegno della loro integrazione.
· Ai migranti con particolari bisogni in termini di integrazione sono offerte quanto prima, comunque entro un anno, idonee misure d'integrazione.1
· AIS: Tutte le persone ammesse provvisoriamente (AP) e tutti i rifugiati riconosciuti (R) sono salutati nel quadro di un colloquio di benvenuto, durante il quale vengono informati in merito alla loro nuova situazione, ai loro diritti e obblighi e al processo integrativo. In questo contesto sono chiarite le aspettative reciproche per quanto riguarda il processo integrativo. 
· AIS: Le risorse di ogni AP/R vengono rilevate tenendo conto della situazione personale e familiare e dello stato di salute.
1 Le persone provenienti da Paesi UE/AELS non possono essere obbligate a partecipare a misure per l’integrazione
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	Risultati 
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	Prodotti (Output)
SMART: specifico, misurabile, adeguato, realistico, in funzione del tempo
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Misure
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	Risponsabilità e partner
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	Dipartimento federale di giustizia e polizia DFGP
Segreteria di Stato della migrazione SEM
Ambito direzionale Immigrazione e integrazione
Divisione Integrazione





Griglia degli obiettivi PIC 
Avvertenza
· indicare in giallo gli sviluppi dell'assetto / i progetti pilota
· inidicare in verde i finanziamenti iniziali nelle strutture ordinarie
· Prestazioni PIC: cifre araba (1, 2, 3, etc.)
· Prestazioni AIS: cifre latina (I, II, V, etc.)

	Referenz/Aktenzeichen: COO.2180.101.7.817821 / 523/2018/00033
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	1° pilastro “Informazione e consulenza” / Ambiti di promozione “Consulenza”
· I migranti sono informati e assistiti in ordine all'acquisizione di idonee competenze linguistiche, alla gestione della vita quotidiana e all'integrazione professionale e sociale.
· Gli specialisti e le istituzioni delle strutture ordinarie e altri diretti interessati vengono informati, assistiti e dispongono di un affiancamento nella loro azione volta a rimuovere gli impedimenti all'integrazione, nei processi di apertura transculturale e nella predisposizione di misure destinate a specifici gruppi target.
· La popolazione viene informata sulla specifica situazione degli stranieri, sugli obiettivi e i principi fondamentali della politica d'integrazione e sulle misure di promozione dell'integrazione.
· AIS: AP e R beneficiano di una consulenza e di un accompagnamento individuale e professionale durante l’intero processo di prima integrazione a cura di un punto di contatto specializzato che opera in modo interdisciplinare.
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	1° pilastro “Informazione e consulenza” / Ambiti di promozione “Tutela dalla discriminazione”
· Le istituzioni delle strutture ordinarie e altri diretti interessati vengono informati e assistiti in ordine a questioni concernenti la tutela dalla discriminazione.
· Le persone discriminate a causa della loro origine o razza dispongono di una consulenza competente e di adeguato sostegno.
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	2° pilastro “Formazione e lavoro” / Ambiti di promozione “Lingua”
· Con riferimento a una delle lingue ufficiali del Paese, i migranti dispongono di offerte di apprendimento linguistico adeguate al fine di acquisire le conoscenze linguistiche necessarie a capire e farsi capire nella quotidianità e adeguate alla loro situazione lavorativa.
· AIS: Tutte le AP e tutti i R potenzialmente in grado di lavorare dispongono delle conoscenze linguistiche orali e scritte necessarie a gestire in modo autonomo la quotidianità e ad accedere al mercato del lavoro nonché al sistema di formazione e formazione continua svizzero.
· AIS: Anche le AP e i R con poche opportunità di accedere al mercato del lavoro dispongono di conoscenze linguistiche orali e di una certa dimestichezza con la lingua scritta che consentono loro di gestire la quotidianità in modo quanto più possibile autonomo.
· AIS: Tutte le misure di promozione linguistica iniziano il prima possibile e sono estese anche ai richiedenti l’asilo oggetto di una procedura ampliata.
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	2° pilastro “Formazione e lavoro” / Ambiti di promozione “Sostegno alla prima infanzia”
· Le famiglie migranti sono informate in merito alle offerte sanitarie, alle offerte di sostegno alle famiglie nonché alle offerte di promozione dell’integrazione e godono di pari opportunità d’accesso alle stesse.
· AIS: I figli in tenera età di AP/R acquisiscono conoscenze linguistiche orali in una lingua nazionale prima ancora di accedere alla scuola per l’infanzia.
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	2° pilastro “Formazione e lavoro” / Ambiti di promozione “Formazione e lavoro”
· I migranti che non hanno accesso alle offerte delle strutture ordinarie dispongono di un sostegno che li prepara alle offerte formative post-obbligatorie, in particolare a una formazione professionale (incl. le offerte passerella), oppure migliora la loro collocabilità.
· AIS: Le AP e i R potenzialmente in grado di inserirsi nel mercato del lavoro dispongono di qualifiche che migliorano la loro collocabilità e la loro capacità di seguire una formazione e consentono loro di prendere parte alla vita economica.
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	3° pilastro “Comunicazione e integrazione sociale” / Ambiti di promozione “Interpretariato e mediazione interculturali”
· I migranti e i collaboratori delle strutture ordinarie dispongono, nel quadro di colloqui esigenti (p. es. contenuti complessi oppure molto personali, situazioni con conseguenze di vasta entità, ecc.), di un sostegno professionale in termini di mediazione al fine di ottenere servizi di qualità nel settore dell’interpretariato e della mediazione interculturale.
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	3° pilastro “Comunicazione e integrazione sociale” / Ambiti di promozione “Vivere assieme”
· I migranti prendono parte alla vita sociale del vicinato, ossia nell’ambito del Comune, del quartiere e delle organizzazioni della società civile.
· AIS: Gli AP/R partecipano alla vita sociale del quartiere e del Comune e sono coinvolti in organizzazioni della società civile, conformemente ai loro interessi e capacità.
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